

2022年  
3月22日

星期二

农历壬寅年二月二十

第21期(总第2598期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



## 谢坚钢薛侃带队检查疫情防控工作,看望感谢一线工作人员和志愿者 齐心协力 尽快实现社会面动态清零

**本报讯** 围绕贯彻落实市委、市政府最新要求,力争早日实现社会面清零,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,杨浦区从3月16日至20日坚持切块式、网格化原则,逐级开展核酸筛查及管控工作。连日来区领导赴社区实地检查指导疫情防控工作,看望慰问奋战在抗疫一线的工作人员和志愿者。

3月16日、17日两天48小时内,全市对重点区域内的人员进行2次核酸筛查。

3月16日,区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃带队先后来到四平路街道、大桥街道、延吉新村街道和五角场街道,检查指导重点区域疫情防控工作,看望彻夜奋战在核酸检测一线的工作人员、志愿者,向大家的辛勤付出表示感谢。

谢坚钢指出,新一轮核酸筛查,其目的是尽早发现潜在传染源,切断传播途径,尽快实现社会面动态清零。要严格规范检测流程,加强现场秩序维护,认真落实佩戴口罩、“一米线”等措施,引导居民分批次、分时段有序检测,缩短排队等候时间,减少人群聚集。要优化采样点服务保障,提前协助老年人等特殊人群做好检测准备,把工作做实做细,及时查漏

补缺,确保应检尽检,做到“不落一户、不漏一人”。要耐心细致做好群众工作,保障群众正常生活所需,同时充分发挥基层党组织的战斗力凝聚力,以高效暖心的服务赢得更大支持、汇聚更强合力,构筑起群防群控的人民防线。

薛侃指出,要确保核酸筛查不遗漏。街道要精细化推进,按楼栋通知,有效引导群众到指定采样点,48小时内接受两次核酸检测。要确保检测报告不延误。科学调配力量,提高核酸检测能力,全力做好“采、运、检、报”等各环节衔接调度,加快从采样到出报告的速度。要确保生活保障不断线。关心保障好重点区域群众就医、生活等基本需求,利用12345热线等倾听群众诉求,梳理共性问题,帮助群众解决实际困难。

3月17日、3月18日,谢坚钢、薛侃带队先后赴江浦路街道、定海路街道、四平路街道、长海路街道检查指导疫情防控工作。

在江浦路街道辽源花苑居民区核酸采样点,谢坚钢详细了解该采样点检测人数、检测时间、当前检测工作进展。他强调,要科学有序,高标准、高质量、高效率开展好区域核酸检测工作,加强统筹调度和沟通协



浙江湾城街道一小区内,居民冒雨排队进行核酸检测,井然有序。

■特约摄影 杜晓荣 摄

调,组织居民有序参加核酸检测,缩短等待时间,减少人员聚集。

在定海路街道疫情防控指挥部,谢坚钢听取街道前期核酸筛查准备及当天采样工作情况汇报。谢坚钢表示,街道为开展核酸筛查工作做了大量的工作,措施有力、采样高效、效果良好。成绩的取得,离不开广大医护人员、居委干部、志愿者等的辛勤付出,希望大家做好自身防护,继续保持昂扬斗志,从严从紧做好疫情防控各项工作。街道要关心关爱好奋战在防疫一线的工作人员,齐心协力,坚决打赢疫情防控阻击战。

在四平路街道鞍山四村和书香公寓,薛侃冒雨查看了核酸采样点,慰问一线医护人员和社区志愿者,薛侃对大家的无私奉献表示感谢,并指出,要克服近期不利气象因素影响,科学合理组织好核酸筛查现场工作,引导居民加强自我防护,有序接受核酸采样。要关心好特殊人群,坚持生命至上,为急重症病人、孕产妇等提供好相应的医疗服务。(下转第4版)

## 区委常委会会议传达中央市委有关会议精神,审议区委区政府重点工作 聚焦党建引领人民城市建设 抓好重点工作推进落实

**本报讯** 区委常委会近日举行会议,传达学习全国、全市组织部长会议精神,听取本区贯彻落实情况汇报;审议关于区委常委会2022年工作要点的汇报,关于2022年区委、区政府重点工作任务分工方案的汇报。区委书记谢坚钢主持会议并讲话。

会议同意本区贯彻落实全国、全市组织部长会议精神的安排,并指出,要认真贯彻落实全国、全市组织部长会议精神,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面落实新时代党的建设和党的组织路线要求,聚焦迎接宣传贯彻党的二十大、市第十二次党代会,聚

焦党的二十大、市第十二次党代会,聚焦党建引领人民城市建设的主题,特别是换届以后领导班子的思想政治建设和能力建设,包括人才高地建设等,以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代会的胜利召开。

会议同意《区委常委会2022年工作要点》,并指出,区委常委要按照各自分工,抓好相关工作的落实。会议同意《2022年区委、区政府重点工作任务分工方案》,并指出,落实好2022年区委、区政府各项重点工作任务,关键是要抓好推进落实。区各相关

部门、单位要主动跨前、形成合力,确保高质量完成各项任务。区委、区政府督查部门要根据方案明确的责任分工,紧紧围绕重点、难点、节点问题,抓好督促检查。

会议审议并同意关于本区2021年开展巡察整改评估工作情况的汇报,对十届区委巡察工作予以充分肯定,并指出,在区委巡察工作领导小组领导下,十届区委巡察工作实现了“两个全覆盖”,相关部门齐心协力、求真务实、兢兢业业,充分发挥了巡察的利剑作用,问题找得比较准、成果运用比较好、整改内容得到落实,

巡察效果比较明显,为十一届区委开展巡察工作奠定了基础。下阶段,要进一步提高政治站位,充分认识从严治党新常态,探索巡察与纪律监督、监察监督、派驻监督的融通融合机制,及时跟进、加强督导,确保建章立制、常态长效。要按照中央、市委巡视工作最新要求,在系统回顾的基础上,进一步启动新一轮的巡察工作规划,兼顾基层发展、数量质量、重点和特色,为全面启动新一轮巡察工作打下扎实的基础。

会议还研究了其他事项。

■毛信慧 瞿伟

## 薛侃调研疫情防控期间“12345”市民服务热线工单办理工作 第一时间回应解决好群众急难愁盼

**本报讯** 3月19日,区委副书记、区长薛侃赴区城市运行管理中心调研疫情防控期间“12345”市民服务热线工单办理工作,与现场工作人员亲切交流,询问了解工单督办、回访等情况。区委常委、常务副区长尼冰,区委常委、副区长徐建华参加。

薛侃指出,“12345”市民服务热线是政府和群众有效沟通的桥梁纽带,是了解群众困难、诉求的重要渠道。尤其在疫情防控期间,相关工单数量呈迅速增长的态势,各部门要围绕践行“人民城市”重要理念,加强对

特殊时期热线办理工作极端重要性的认识,进一步提高站位、勇于担当、主动作为,高标准、严要求扎实做好工单办理,切实解决群众关心的热点难点问题。

要强化责任意识。各承办单位要落实领导“第一责任人”责任,形成主要领导统筹抓、分管领导协调抓、部门负责人具体落实的工作机制。针对疫情防控期间工单增长的情况,区政府各相关部门要调配人员力量,加强值班值守,做好市民的情绪疏导,确保24小时不间断处理突发事

件。针对跨部门、跨街道的问题,要仔细研究,提前研判,强化协同配合,形成工作合力,确保把问题解决在基层,把矛盾化解在苗头上。

要做好工单办理。牢固树立宗旨意识,切实转变工作作风,按照市委、市政府“疫情防控期间市民的紧急诉求应加快处置流程和效率”的要求,做到紧急工单日清、次紧急工单两日内办结,不断提高办理效率和质量,提升先行联系率、按时办结率,实际解决率、群众满意率。要加强公共服务的责任意识,重点关注封闭隔离期间孕

产妇、急重症等紧急求医的诉求,第一时间落实专人负责,立即处置。

要加强督查督办。有效发挥“一网统管”数据优势,做好分析研判,集中力量及时解决共性难点问题。充分发挥督查督办“指挥棒”作用,针对处置不力、拖延办理等情况,加大督查问责力度,涉及疫情的工单处置不畅的由专人督办、难点问题报领导协调,确保群众反映关切的问题“事事有回音,件件有答复”。

尼冰、徐建华也就做好工单办理工作提出要求。

## 杨浦区疫情防控领导小组会议召开

**本报讯** 连日来,杨浦区召开疫情防控领导小组会议,围绕贯彻落实中央和市委、市政府最新要求,进一步研判当前疫情防控形势,研究部署下阶段工作。

3月16日晚,杨浦区召开疫情防控领导小组会议,区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃出席会议并讲话。

谢坚钢强调,当前疫情形势严峻复杂,杨浦正按照市委、市政府部署要求,划定若干重点区域,实行切块式、网格化核酸筛查,进一步强化社会面防控。广大群众积极配合,自觉接受核酸检测,齐心协力联防联控。各部门要因地制宜,细化筛查方案,努力将疫情对居民群众正常生活秩序的影响降到最低。

谢坚钢指出,要进一步做好生活保障,在做好防护的前提下,为承担公共服务、城市运行、应急服务的保障人员开辟通道,为就医等有特殊需要的居民开辟绿色通道。要进一步完善筛查方法,统筹安排、合理调配核酸检测力量,强化技术保障,优化检测流程,提高采样质量和效率。要进一步统一宣传口径,明确筛查范围,做到应检尽检、及时反馈,及早发现、有效管控风险隐患。

薛侃就进一步落实重点区域切块式、网格化核酸筛查工作提出要求。

3月17日晚,杨浦区召开疫情防控领导小组会议。谢坚钢强调,要分析总结前期重点区域核酸筛查过程中的经验和问题,进一步提高核酸筛查质量和效率,加快核酸检测“采、送、检、报”速度,做好现场秩序维护,有序推进剩余街道的核酸筛查工作。要加强宣传引导,明确核酸筛查和疫情防控要求,积极动员居民参加核酸筛查。一旦核酸检测结果出现异常,要从严从快,抓紧抓实,按照现有疫情防控相关应急措施予以处置。

谢坚钢指出,要认真做好核酸筛查小区的服务保障,主动排摸居民的基本生活需要,加强物资保供,积极回应民生关切。要着力保障好特殊人群生活就医需求,重点关注老人、儿童、病患、孕产妇等特殊人群医疗救治,及时开辟就医绿色通道,做好应急保障服务。

要科学安排核酸采样进度,做到采样能力和检测能力相匹配。要做好物资配备、服务保障等相关工作,科学合理做好人员安排,关心关爱一线工作人员,切实帮助解决后顾之忧。要积极发挥党组织优势,动员广大党员和社会各方力量积极加入志愿服务,众志成城,共同努力,坚决打赢疫情防控阻击战。

薛侃就做好疫情防控工作提出要求。

3月18日上午,杨浦区召开疫情防控领导小组会议。谢坚钢强调,要认真学习领会习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神,严格落实中央和市委、市政府部署要求。充分认识到本轮疫情的严峻性、复杂性,坚持全区防控“一盘棋”,坚决杜绝侥幸心理,切实扛起政治责任,采取坚决果断措施和迅速有力行动,精准细致做好疫情防控各项工作。

谢坚钢指出,要坚持不懈、坚定信心,(下转第4版)